

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Madrid, mes	3 pesetas
Extranjero, mes	4 pesetas
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

Glosas de estos días

Una Nochebuena de Jesús

Tomó Jesús el manto y dijo a San José: —Padre, vamos al mundo a pasar la noche de Navidad entre los hombres. El Santo Patriarca se quedó de una pieza. —Al mundo has dicho, hijo? ¿Ignoras la noche de Navidad que me dieron los habitantes de Belén y el desamparo que tuvimos que sufrir tu madre y yo? —¡Aquello ya pasó; padre, bajemos a la tierra! —Pero si el corazón humano es hoy igual de duro, si los poderosos continúan tan crueles... —También hay buenas almas... Vamos, coged báculo y ceps y descendamos antes que anochezca. —¡Tan bello festival como los ángeles tienen apercebido para honrar esta noche!... —Me lo sé de memoria... «¡Gloria in excelsis Deo!»... Lo de todos los años... Vamos, padre. —¿Lo pensastes bien, hijo?... Si Jesús pudiera impacientarse, se hubiera impacientado ante la indecisión y los temores del asombrado viejo. Se limitó a decir: —Está bien. Me iré solo. Mas como San José le tendiese tembloroso las manos en además de estúpida el strajo hasta su pecho y le murmuró al oído con la voz dulce de los días lejanos y felices de Nazaret: —No me negaréis esto, porque yo me había forjado la aventura en la amable compañía vuestra, padre mío, evocadora de tan grandes cosas y de sucesos tan maravillosos!... —Cedió el Patriarca. Objeto a un: —¿Y María?... ¿Nos despedimos de ella?... ¿Qu'zá se enfada...? —¡Enfadarse mi madre!... Además que querría acompañarnos. Aun tuvo que reñir otra pequeña liza con San Pedro al llegar a la portería celestial. —¿Cómo, Señor, en noche como esta os aventáis del cielo! Mas Jesús, con un abrazo, le dejó convencido.

Salieron a los campos de estrellas. Tomaron un sendero de rutilantes astros que poco a poco se iba desvaneciendo en la región sombría. De vez en cuando se cruzaban con ángeles y almas que ascendían, cumplida su misión en la tierra. Pero iban tan embrizados en sus mantos que era imposible reconocer a ninguno de los dos. —¿Quiénes serán esos que abandonan la gloria a punto de comenzar la fiesta de las fiestas?—se interrogaban los ángeles viajeros volviendo la cabeza y siguiendo a los dos desconocidos con mirada escrutadora e insistente. Y los unos, defraudados en su caridad, seguían hacia arriba. Y los otros, impacibles y mudos, se guían hacia abajo. Ya quedaban perdidos a lo lejos los vergeles infinitos de luz que se extienden ante los muros diamantinos de los eternos y dichosos alcázares. Ya estaba constelado el firmamento en la insondable altura. Ya iban apareciendo las débiles lucecillas de la tierra. Ya hacía frío. La adorable persona de Jesús tornaba a la crudeza de los elementos y del tiempo. —Tiembles, hijo, como hace veinte siglos en esta misma noche—le dijo San José. —Quiero experimentar de nuevo la inclemencia de mis criaturas—respondió Jesús. Y San José: —Sólo que aquella no he tenas el regazo de tu madre y el vaho de dos bestias... Y Jesús: —¡Y vuestros brazos, padre! Se conmovió al recuerdo el Patriarca y preguntó: —¿A dónde vamos? —Al azar, hasta dar con un nuevo Belén— contestó el Verbo.

Noche santa, noche de Navidad, noche del gozo. Noche de fraternidad humana, noche en que se renuevan los antiguos prodigios y... Dios vuelve a nacer... Sí: por las calles de la populosa urbe, orgullosa en su fausto y en su modernidad, pasa como una sombra el Deseado de todas las naciones, anda desconocido como un hombre cualquiera. Y le acompaña el mismo pobre anciano que le guió en la infancia por los caminos de Galilea, de Judea y de Egipto. —¡Volvamos a Belén—había dicho Jesús. —Pero ¿dónde estaba Belén? ¿No sería más bien aquella la ciudad del corrompido Herodes? —Opáparos festines en los comedores de los palacios de los ricos. Licenciosas orgías de «cabaret» en los salones de los hoteles «chic». Desbordamiento de gula en las tabernas. Furor de digerir en todos los hogares. —Han hecho su Dios del vientre y creen que la alegría de esta noche necesita la unión copiosa de grasas y de vinos—murmuró Jesús con tristeza infinita. —Y así festejan al que nació sin albergue ni cuna!—suspiraba también San José. Las calles se iban poblando de borrachos. Abundaban los grupos barreadores de canciones inmundas. La luz de la soledad se lanzaba al arroyo en afrentoso aquelarre de embriaguez y de dictorios. Tal vez alguna de aquellas rondas de locura rozó en su desenfreno a los dos misteriosos pasajeros. —¡Volvámonos al cielo—comenzó a desear San José. —No, padre, no, que me causan inmensa compasión estas gentes y voy orando por ellas y entre ellas al Padre celestial. —Ando con mayor susto—decía San José—que cuando nos echaban a tu madre y a mí de todas las posadas de Belén o que cuando emprendimos la huida por salvarte... ¡Son bárbaros aun estos civilizados!... ¿Dónde está la fe en tu nacimiento?... Y como si la bondad, albergada todavía en la tierra, hubiera querido contestar a la pregunta, comenzó a cuajar en los espacios la augusta resonancia de las campanas de toda la ciudad. —¡Gloria, gloria al que se vistió de mortalidad por redimir a los cautivos del pecado! ¡Gloria al Salvador del género humano!... ¡Venid, que la misa solemne ya comienza!... Era el grito soberanamente gozoso de la madre Iglesia, al que acudían los sencillos, los humildes, los limpios de corazón, los contritos de espíritu. —¿Ves, padre, ves cómo aun queda cristiandad en el mundo?—exclamaba Jesús. —¡Pero son tantas las ovejas errantes!—respondía José. —Yo las iré empujando suavemente al redil—prometía el divino Pastor.

De una casucha de los suburbios—Jesús había querido santificar toda la ciudad con su presencia—salían gritos desesperados, lamentos angustiosos de mujer. —¿Cómo—se dijeron los dos—en esta noche en que todo el mundo ríe, habrá quien lllore! Y penetraron en la misera vivienda. Para entrar en las casas de los pobres no hay que hacer descorrer muchos cerrojos. —La paz sea con vosotros—anunció Jesús. —¡Ave María!—saludó San José. Sentada en una silla, en medio de la deamantelada estancia, se retorcía una mujer en aguda crisis nerviosa. Chilla ba. Se golpeaba el rostro. Se maldecía a sí misma. Otras mujeres la rodeaban y asistian y se esforzaban por calmar su excitación. El hombre con quien ella vivía la había abandonado hacía un momento, jurando no volver a verla más.

Desde el alfézar

Navidad

Se acerca la media noche. La niebla, que había enlojado su soplo húmedo desde la puesta del sol, se ha disipado, plegándose sobre sí misma y yendo a dormir en las cañadas y a la orilla, festoneada de diamos y chopos, de los regatos y riachuelos. En el cielo hay un concierto de miriadas de estrellas, papadeantes, acaso de emoción. En la tierra hay un rumor sonoro, hecho de mil varios ruidos. Es un placer deambular por rías, plazoletas y callejas. Ha pasado un grupo de mozaletes, cantando a plena voz, un poco ronca, del juego de las libaciones y el frío del ambiente. Hay luces en todas las ventanas y tras los cristales, turbios del vapor, se escuchan rasgueos de guitarras, notas de pianos, la mentos de violines y risas de mujer. Una alegría contagiosa, un poco espesa, un mucho tocada de la multisonante pagania de las vendimias clásicas, palpita en los pechos, bajo las techumbres, en el ámbito abierto de las calles. De pronto, la voz cristiana rompe en la altura de una espadaña. Como un eco, como retazo de un diálogo, en otra y en otras torres, voces hermanas contestan a aquella voz primera y hay un vuelo de notas, claras, puras, de los bronce de todos los campanarios; canción alta y hermosa, que parece purificar la alegría plebeya, alzándola, por encima de las cosas finitas, y expandiéndola bajo la diamantina claridad sideral. Es como una risa limpia, del espíritu, que sustituye a aquellas otras risas, de la boca y la carne, que han enmudecido, en tácito silencio respetuoso. Abrense las puertas y bajo los abrigos húmedos y las pieles costosas, muevense las figuras, llenas de encanto, de las mujeres, que enderezan el ritmo gracioso de sus pasos, tal que movidas por el sortilejo de las campanas. Hemos entrado en el templo. Es la iglesia, chiquita y pulcra; de un convento de monjas. ¡Oh! manos, de jazmín y alabastro, de las esposas del Señor, más femeninas por más piadosas, que aquellas otras ensortijadas, de las pulidas y brillantes uñas! Vuestro cariñoso aleteo se advina y vuestra huella en todas las cosas—las manteles almidonados, las purísimas albedas, el meticoloso rizado de albas y sobrepellices, las flores del altar—, es como un aroma suavísimo, que adormece el sentido y pone un beso de regalada paz en las almas inquietas. El sacerdote ha dicho «Gloria in excelsis Deo...» Y una cascada de armonía ha brotado del órgano, la arcádica alegría de las majadas y alquerías ha triunfado en pandejetas y crócalos, y la voz blanca de esa monja de los ojos negros, ha sido una promesa venturosa, al contestar: «Et in terra pax hominibus bonae voluntatae...»

—Sería su sostén,—dijo, compadecido, San José. No; si era ella la que trabajaba y se mataba por mantener al sinvergüenza de ese... —respondieron a coro las mujeres. —Pero yo no podré vivir sin él, yo voy a ser una desgraciada, yo no he de parar hasta recobrarlo... Y gemía y maldecía y bramaba. —¡Infeliz!—pensó Jesús. Y después le preguntó:—No tienes padre? La desdichada, con ojos espantados, miró al que así la interrogaba. —Sabría él acaso?... —No, no tengo a nadie—contestó con voz ronca. —Es verdad—habló el desconocido—no tienes a nadie porque un día te fuiste de tu padre por seguir a ese hombre que ahora se ha ido de tí. ¿Quién era el que le recordaba el baldón de su vida? ¿Qué voz era aquella que quemaba como un castor y acariciaba al mismo tiempo como una bendición? —Y tu padre—continuó Jesús—murió de vergüenza y de pena... ¿Qué alarido lanzó la abandonada al oír la acusadora frasel —Justo castigo de Dios es este—rompió a gritar—porque he sido una mala hija, una hija sin entrañas, una perdida... Las demás mujeres estaban aterradas. San José miraba a su hijo con ojos imporporantes. Parecía rogarle: Más Jesús se estaba compadeciendo ya desde el principio. —¿Querías enmendar el pasado? ¿querías olvidar? —No puedo, no puedo... —Pero ¿quieres? —¡Ojalá pudiera oír al causante de todas mis desdichas!... —Oírlo, no; perdonarlo y olvidarlo sí—le corrigió él. —Eso es imposible; imposible ser buena, ser honrada, vivir como en mi casa me enseñaron... —A Dios todo es posible... Cámate, llora en paz... Y la mujer comenzó a llorar en paz, a llorar para su regeneración, a llorar como la adúltera, como la Samaritana, como la Magdalena.

Cuando ya de madrugada, regresaban al cielo, se atrevió a quejarse San José: —Y ¿qué hemos sacado en limpio de este viaje? Nos hemos perdido la gran fiesta nocturna de la gloria y nos ha salpicado el fango de los ebrios... —¡Más! ¡qué frío hace en el mundo! Llévate el manto brillante de escarcha. —No es escarcha, padre, es el llanto de aquella alma renacida a mí gracia, son las lágrimas de la pobre pecadora arrepenida, joyas que hoy luciré ante todos mis ángeles y santos... Y eso será una nueva alegría para ellos en la conmemoración de mi Natividad. J. LE BRUN.

Una exposición al Gobierno

La crisis de la producción cerealista

En su visita al jefe del Gobierno, los representantes de la Asociación de Agricultores y la Cámara Agrícola de Madrid hicieron entrega al marqués de Alhucemas del siguiente documento: «Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros. La Asociación de Agricultores de España y la Cámara oficial agrícola de la provincia de Madrid, persistiendo en su incesante campaña en defensa de la producción cereal, que viene atravesando una crisis gravísima que amenaza acabar con la más importante riqueza española, que a su vez es base de toda la economía nacional, advierten una vez más al Gobierno de S. M., que no es posible, sin que ello constituya un serio peligro para la tranquilidad pública, desoír por más tiempo los justísimos clamores del labrador español, que desespeado ya al ver que los días transcurren y que sus males, lejos de remedarse, aun se agravan, presta oídos a quienes por el campo difunden la especie de que sólo energías actitudes de rebeldía pueden conducirle a que sus intereses sean respetados, como con relación a otros ha sucedido. Atentas estas entidades al cumplimiento de inexcusables deberes de representación, no han de reproducir nuevamente lo tan reiteradamente expuesto en orden a la dilatada serie de agravios a la agricultura inferidos en estos últimos tiempos, los que han determinado la crisis presente, y cuyo difícil remedio reconocen por lo menos para un plazo inmediato. Por lo tanto, y en el afán de concretar sus aspiraciones en forma breve y rotunda, insisten en que la casi franquicia arancelaria con que el maíz entra en España, causa evidente y enorme estrago a toda la producción cereal, ya que el trigo le afecta al constituir una competencia para los residuos de la molienda y por la posibilidad, seguridad podrían decir, de que sus harinas se mezclan en la panificación con las de aquí; a la cebada, centeno y avena, porque sólo al maíz cabe imputar que en los mercados estos cereales se coticen ya casi a la paridad de los precios anteriores a la guerra, cuando su coste se mantiene triplicado, y, finalmente, a la «propia producción del maíz», que representa en España una riqueza valorada en muchos millones de pesetas. No puede olvidarse tampoco el perjuicio que supone para la vitivinicultura nacional que se destile maíz para la producción de alcohol. Teniendo presente que ha entrado ya en España más del doble de lo que pudiera considerarse su déficit de producción en maíz, y habida cuenta de la enorme lesión que representa el que continúe el actual estado de cosas, procede: Primero. La inmediata prohibición de importar maíz en España. Segundo. Disponer para el día en que vuelva a estar justificada esta importación, que se le asignen para la segunda columna del Arancel derechos iguales, cuando menos, a los establecidos para la cebada, o sean 7 pesetas los 100 kilos, aun cuando en justicia debieran ser iguales a los del trigo. Madrid, 22 de Diciembre de 1922 —Marqués de Alonso Martínez —Manoel Matessanz —Jesús Cánovas del Castillo.»

Entre paréntesis

MANOLO CASANOVA 1923 :

Manolo Casanova es marcha de Huesca. Como nuestro amigo y compañero vino reclamado por el periodismo, vivió en periodista los tres años de estancia en nuestra ciudad, y se marcha también en una alrosa y triunfal salida reporterial, como Casanova es siempre, en todo momento, forzosamente, el comentarista subjetivista de las cosas de ayer, de hoy y de mañana—de la actualidad eterna, en resumen—lo que en Casanova hay de periodista, que es todo, hasta el apellido, desaparece para Huesca. Seguirá trabajando y triunfando, pero no en nuestra ciudad ni para nuestra ciudad. Y como los públicos son ingratos y egoístas con los valores y afectos de ayer, sobre todo si en esos sentimientos se plasma el recuerdo de un periodista, Casanova muere para Huesca y nace para Zaragoza, en donde seguirá comentando con su estilo sentimental y pulcro, los sucesos del espíritu y el espíritu de los acontecimientos, con un sistema personal y sugestivo que bien pudiera patentar. Porque Casanova posee un secreto profesional. Tiene entre su manejo unas largas tiras de cristal azogado y cuando, al ajustar la primera página del periódico le falta al montador una columna o columna y media, coloca sus tiras de espejo exquisita y cuidadosamente recortadas y las enfrenta, después con la vida. Por ello, en su periódico aparece con frecuencia un retazo, muy humano, de la perspectiva cotidiana. Pero, de propósito, el cristal es, a veces, perfectamente imperfecto y reproduce las figuras cruelmente ponderadas en ese aspecto cómico que tan fácil visibilidad le ofrece a nuestro compañero. Esta noche queremos hacerle una despedida cordial y como hasta la fecha no se ha descubierto procedimiento más sencillo, más expansivo, más familiar de despedida que el banquete algarero con taponazos de champán y brindis, a él hemos recurrido. Cuando termine la comida y volvamos

Entre paréntesis

a la Redacción, nos sentiremos un poco desamparados. Tendremos la tristeza de la despedida oficial, de esa despedida pública con paradójicos caracteres de fiesta, que decide inapelablemente el momento de la partida. Después de esta noche, Casanova se va. Ya no vale pensar en aplazamientos arbitrarios en dilaciones de última hora. Casanova se marcha y en él uno de nuestros mejores compañeros, de esos compañeros a los que no se les puede hacer la gacetiella ritual llamándoles «cultos y estimados compañeros», cuyo talento ha de conquistar nuevos y vastos horizontes en el campo de las letras». Casanova está sobre toda oficialidad rídicula de homenaje, no necesita ni quiere los adjetivos de Redacción que tantos solicitan. Con este «Paréntesis» no pretendemos, pues, leerle un testimonio de compañerismo, en la hora de la separación. No hace falta. Únicamente y volviendo a lo que anotábamos en la primera cuartilla, teniendo en cuenta que el periodista de «Comentarios a la actualidad» deja de existir para nuestro público, hemos hecho unas líneas con la pretensión audaz de que sirvan de leyenda en el cenotafio de sus amañismos y brillantes reportajes oacenses. Hechas ya; vea el lector la razón de nuestro título y permítanos que lo replantemos al final como una proyección, ampliada, ponderada por el cariño, del dolor de la separación. † MANOLO CASANOVA - 1923. EL DIABLO HARMAN.

En los Salesianos

Hoy 26, a las cinco de la tarde, gran sesión de cine a beneficio del Oratorio Festivo.

Programa

- 1.º «Padre». Sensacional película en tres partes (1.195 metros).
- 2.º «Querer es poder» (340).
- 3.º «En la guerra» (350).
- 4.º «Papá compra un cuadro» (215).
- 5.º «Día de boda» (135).

Eclesiásticas

UNA PERMUTA

Se ha recibido en esta Secretaría de Cámara la aprobación de la permuta, días pasados tramitada, entre los muy ilustres señores don José Ramón Vázquez, canónigo de esta Catedral, y don Tomás Minguez Perales, que en la actualidad lo era de León.

LOS MEJORES EMBUTIDOS DE TOCINO LOS VENDE LAGUENS (Hijo)

Barbastro—Plaza Mercado, 4

Dr. L. LOPEZ BUERA

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.—RAYOS X.—LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS

Consulta de 3 a 5

Plaza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA [Teléfono 1.253]

Cooperativa Cívica Militar de Huesca

Artículos para Navidad

Turrón de Alicante legítimo, kilo.....	5 50
Turrón de Jijona extra, kilo.....	6 00
Turrón de avellana kilo.....	5 50
Turrón de Yema, kilo.....	5 50
Turrón de Cadiz, kilo.....	5 50
Turrón de Frutas.....	5 50
Turrón de Cheria.....	5 50
Mazapán de Toledo legítimo, kilo.....	6 00
Polvorones de Toledo, kilo.....	6 00
Empanadillas, kilo.....	6 00
Figurillas de mazapán, kilo.....	6 00
Piñones y Almendras, paquete de 200 gramos.....	1 25
Pasas de Málaga extra.....	2 50
Pasas imperiales, kilo.....	3 25
Dátiles Moscatelas.....	2 50
Castañas de la Vera, kilo.....	0 60
Sidra El Galtero, botella.....	2 15
Sidra Asturiana Rezola, botella.....	2 05
Vino generoso rancio, litro.....	1 50
Jerez Oro Pamparín, litro.....	2 50
Dientes estilo Sauternes, botella.....	3 00
Pedro Ximenez seco, botella.....	4 00
Manzanilla Pepe Hillo, botella.....	3 30
Manzanilla Pepe Gallardo, botella.....	2 50
Solera dulce viejo 1850, botella.....	5 50
Champagne Moet Chandon, botella.....	11 50
Champagne Gran Mousseux aristocrático, botella.....	10 00
Champagne extra Montaner.....	6 20
Champagne dulce exquisito.....	5 25
Champagne Carta blanca seco, botella.....	4 00
Anís Mallorca, garralitas de un litro.....	5 25
Anís del Monó, botella.....	8 80
Cofiac Domacq tres capsas, botella.....	6 50
Ron Negrita legítimo, botella.....	7 60
Depósito de Vinos y Cofiacs, marca Pamparín.	
Leche de la montaña, a 0.65 pesetas litro.	

¡Agricultores!

En condiciones de gran economía podéis adquirir maquinaria agrícola y aperos de labranza

Trilladoras :: Tractores :: Guadañadoras
Arados Rock-Island para tractor
Sembradoras :: Fertilizadoras
Arados giratorios varios sistemas
Prensas para henos o empacadoras, etc., etc.

Dirigirse a la Administración de "La Tierra,"

MUEBLES

Comprelos usted siempre en el

Bazar Lasaosa

Los más modernos Los más económicos

LOS MEJORES

Calle Zarandía, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro

HUESCA

NOTA. Se liquidan cincuenta sillones circulares para despacho, al precio de 22 pesetas.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

CALCETINES CABALLERO muy fuertes.....	0,35 pts.
CAMISetas CABALLERO.....	1,60 »
CAMISAS CABALLERO gran fantasia.....	6,00 »
PANOS COCINA.....	0,50 »
MANTAS ALGODON.....	1,90 »
MANTAS DE LANA.....	12,00 »
PANAS BUENA CLASE.....	2,50 »
CORTES COLCHON.....	14,00 »
GAMUZAS ABRIGOS.....	5,00 »

Grandes existencias de género de punto, Pañolería, Mantas, Corsés, Hules, Medias Seda y Algodón, Botas, Fajas, Tirantes, Pases, Vichys, Franques, Sergas, Camises, Setones, Género blanco, Trajes Lana para Caballero y Señora, Jerseys Señora y Niña, Blusas para tratantes, y toda clase de Tejidos a precios baratísimos.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Plaza Santo Domingo, 103 Huesca

Grandes Ferias y mercados de toda clase de ganados, volatería y cereales en la ciudad de **MONZON.**

A partir del día 30 de los corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

Amigo DÉBIL



Elíxir GALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR GALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

DE

FERNANDO GUILLÉN

Padre, Huesca, 21 y San Oracio, 19 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Paños, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

Suscríbase y propague "La Hormiga de Oro,"

Ilustración católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por Su Santidad Pío X

Es la única revista mensual de actualidad gráfica hispano-americana propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiador don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo», «Los falsos D» matris o los Zares misteriosos», El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia», «El esmascado de Valencia o Las tinieblas de las Germanías», El falso Aljo o El espectro de los Comenens»,

Regla como suplemento, en folletín encuadernado, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletón ilustrado con grabados de la época, publica la historia y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII».

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (pago anticipado)

España: año, 25 pesetas; semestre, 13 y trimestre, 7 pesetas

Extranjero: año, 35 pesetas; América, 30 pesetas

NOTA: A partir de esta fecha, serviremos la revista gratis hasta fin de año los que se suscriben por todo el año 1923.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla y propagarla.

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE

100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

MUEBLES

SI QUIERE USTED ECONOMIZARSE DINERO, COMPRELOS EN EL NUEVO DESPACHO QUE LA CASA

Casbas Hermanos

TIENE EN LA CALLE CUATRO REYES, NUMERO 10

SE CONSTRUYE PREVIO ENCARGO TODA CLASE DE MUEBLES DE LUJO

TALLERES ALMACEN DE VENTA
 Sancho Abarca, 15 Cuatro Reyes, 10

Carlos Larrosa Broto

Habiendo sido declarado cesante por reforma de plantilla, me ofrecí a los Ayuntamientos y particulares para toda clase de asuntos administrativos y confección de documentos, como igualmente para el cargo de Secretario municipal de alguno de ellos.

Acerca de mi competencia y actividad, numerosos pueblos de la provincia lo saben por experiencia.

CORTES, 13, 1.º—HUESCA

BOCA Y DIENTES Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Yoga Armijo, 5, pral. HUESCA

EL UNIVERSO

GRAN CASA DE HUESPEDES

DE

RICARDO CASTEL

(JUNTO A LA ZONA)

Se sirven banquetes, bodas, comidas de encargo y a domicilio. Se admiten pensionistas a precios económicos.

ALCORAZ, 5, PRAL.—HUESCA

FABRICA DE MOSAICOS

DE

Cristóbal Castell

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7 Al lado del T. Odeón. Huesca

Venta de 4 000 planteros de 1/2 vena barquies, inform: Aljondre Ibarz, Zaldia (Huesca)

Carbón COX, a 8 pesetas quintal
 Carbón GALLETÁ, a 8 id. id.
 Carbón FRAGUA, a 7 id. id.
 Angel Belanche-Coso bajo, 59-61

CAL de BLANQUEAR y de OBRA

Se vende en el Coso bajo, 59-61, ANGEL BELANCHE.—Huesca.

Gran Casa de HUESPEDES

LEON ABELLANAS

Servicios esmerados y económicos, excelentes habitaciones. Se admiten pensionistas y se ceden habitaciones embudadas. San Salvador 5, Escalinatas del Mercado, 6.



Para reconstituir a los niños débiles

no se les debe dar substancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia. Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.

La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de exitosa creencia. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que desea que combata, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos y. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

Ultramarinos y Salchichería

Pedro Lagüens (Hijo)

GRANDES EXISTENCIAS IMPORTACIÓN DIRECTA

Los embudidos de esta Casa se acreditan por su exquisitez



Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

Ha terminado la deliberación del Consejo de ministros

HA SIDO NOMBRADO ALTO COMISARIO DON MIGUEL VILLANUEVA

El Gobierno quiere dar por terminada la acción militar. Van a ser repatriadas rápidamente las tropas expedicionarias. El general Burguete se muestra muy satisfecho por el nombramiento de Comisario civil. Culpa al Gobierno anterior de no haber repatriado las fuerzas peninsulares que se encuentran en Marruecos. Burguete acompañará a Tetuán al señor Villanueva. La noticia en Madrid ha sido acogida favorablemente. Otras noticias.

Una nota oficiosa del Consejo de ministros

MADRID 25 (23'15).

Otra reunión ministerial

A las diez de la mañana se han reunido en la Presidencia los ministros en Consejo.

Los periodistas han preguntado a los ministros a la entrada sobre las cuestiones que iban a tratar, contestando que se ocuparán únicamente del problema de Marruecos, cuya deliberación quedará terminada en la sesión de hoy.

El presidente ha declarado que al final del Consejo se les entregará una nota oficiosa muy interesante.

El ministro de la Gobernación ha dedicado grandes elogios al vecindario de Onteniente por el interés desplegado en el auxilio de los heridos a consecuencia de la catástrofe ferroviaria.

El señor Gasset, preguntado por los reporteros acerca de las noticias que había recibido sobre el accidente ferroviario de Onteniente, ha manifestado que desde anoche habían fallecido cinco de los heridos y que continuaban de gravedad muchos de ellos.

A la salida

A las doce y media ha terminado la reunión ministerial, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficial:

El Consejo de ministros ha deliberado sobre la cuestión de Marruecos correspondiendo la intensidad de sus deliberaciones al interés y preocupación del país en este importante asunto. No ha sido causa de esta duración la expresión de pareceres distintos entre los ministros, sino la expresión positiva de la voluntad del pueblo y el deseo del Gobierno de cumplir sus compromisos que responden al único criterio de mantener una sola política, la que predicaron los hombres que lo forman, ante el país, antes de ser honrados con el Poder.

En sucesivas manifestaciones irán sucediéndose la solución de todos los problemas pendientes.

La primera dificultad con que el Gobierno ha tenido que luchar para la solución de este problema ha sido el transcurso del tiempo y los criterios distintos expuestos con relación a la cuestión de Marruecos.

Sin ánimo de promover discusiones de partido, que serían antipatrióticas, habremos de reconocer que fuera temerario acometer ahora lo que pudo y debió hacerse en los días que siguieron al derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, aprovechando la plenitud de medios militares que ofreció el país generosamente.

Esta creencia del Gobierno la ha confirmado repetidas veces en sus planes el Alto Mando pudiendo llevarla a cabo en la zona oriental, así

como trató de estrechar las relaciones del Ráisuni en la zona occidental, creando una situación respecto de la cual el Gobierno informado se ha limitado a señalarla y afirmar que en varios aspectos del problema no cabe posibilidad de opción.

El Gobierno ha creído que debía huir de soluciones intermedias e intentar rápidamente la implantación del protectorado civil y aun cuando existían ofrecimientos del general Burguete, expuestos en la memoria que ha dirigido al Gobierno en la que pedía la supresión del cargo de general en jefe de las fuerzas de Marruecos, ha creído el Gobierno únicamente que, con todos los riesgos, se debía llegar a la inmediata implantación del protectorado civil y del cargo de Alto Comisario a una personalidad civil, que representara la expresión sincera de la política del Gobierno en su deseo de una cesal y rápida pacificación.

A pesar de ciertos optimismos, que el Gobierno hubiera querido confirmar, sin conseguirlo, el mayor es el nombramiento de un comisario civil que será asistido por un Gabinete militar que le asesorará en el orden técnico para la defensa de las posiciones conquistadas.

Con ello el Ejército estará consagrado a su función peculiar, pero no le quedará a nadie la menor duda de que España se limita a cumplir el mandato de civilización que ciertos internacionales le impusieron, acomodado sin impaciencias y con arreglo a los medios financieros de que España dispone para dar facilidades en torno al Maizén y con la única obligación de simultanear la política con el progreso y la cultura.

El Gobierno dará los créditos necesarios para la implantación del protectorado civil y con todo ello preparará la evolución de nuestra política hacia aquel ideal de paz.

El Consejo acordó asimismo expresar al general Burguete el público reconocimiento por los servicios prestados al país y poner a la firma del Rey un decreto nombrando Alto Comisario de España en Marruecos al presidente del Consejo de Estado don Miguel Villanueva.

Aquí termina la nota oficiosa del Consejo.

Dice el señor García Prieto

El jefe del Gobierno, a la salida, ha dicho a los periodistas que pasado mañana los ministros obsequiarán con un banquete, en el ministerio de Estado a los señores Burguete y Villanueva. Después se celebrará Consejo de ministros con asistencia del nuevo Alto Comisario.

Ha añadido el señor García Prieto que el Gobierno estaba muy satis-

cho al señor Burguete por las facilidades que había dado para el cambio de política que va a operarse en Marruecos, habiendo llegado a ofrecerse para acompañar al señor Villanueva y asesorarle en el comienzo de su gestión.

De provincias, ha terminado diciendo el marqués de Alhucemas, no tengo noticias que comunicar a ustedes.

En la Academia de la Historia hoy se ha celebrado en la Academia de la Historia la recepción del nuevo académico don Rafael Altamira que ha pronunciado un elocuente discurso versando sobre el tema «Enseñanzas de la Historia».

La ha contestado el duque de Alba.

Comentarios políticos

La noticia del nombramiento de Alto Comisario a favor del señor Villanueva, ha sido objeto único de los comentarios políticos de hoy.

En general la impresión que este nombramiento ha causado en la opinión ha sido muy favorable, porque se ha demostrado que el Gobierno realiza la política preconizada por los hombres que lo forman, de suspender las operaciones militares y de nombrar Alto Comisario civil.

Declaraciones del general Burguete

El ex Alto Comisario de España en Marruecos, general Burguete, ha sido interrogado por los periodistas, a los cuales ha declarado que no le había extrañado la resolución del Gobierno porque creía que para llevar a cabo la implantación del protectorado civil lo más acertado era llevar a su dirección a una personalidad civil.

Deseo encarecidamente que el éxito acompañe al señor Villanueva y esto hay que esperar porque la presencia de un hombre civil dirigiendo la política de protectorado, tranquilizará a los naturales de aquel país.

Yo, ha segurado diciendo el general Burguete, abandono el cargo, que con tantos entusiasmos y certezas desempeñé, con la tranquilidad del deber cumplido, satisfecho de haber laborado incansablemente en la política de pacificación. Si no realicé los avances que la nación creía indispensables, no fue culpa mía, sino del Gobierno que me daba órdenes en contrario.

Pensé varias veces dimitir, pero las promesas que se me hicieron insistentemente de concederme aquello que yo creía indispensable, me mantuvieron en el cargo.

Insisto en decir que si el Gobierno me hubiera mandado los créditos que repetidas veces solicité, a estas horas estarían en la península todas las tropas expedicionarias.

En la parte occidental logré que no se oyera un solo tiro enemigo, y que el Ráisuni se somitiera a la autoridad del Maizén. Y respecto a

Melilla he de decir orgulloso que si bien es cierto que se realizaron operaciones para castigar a los moros, nuestras bajas fueron siempre insignificantes.

Hice activas e incansables gestiones para el rescate de los prisioneros, cosa que no he podido lograr porque las circunstancias me han sido adversas.

Como fui leal con el Gobierno del señor Sánchez Guerra, lo he sido con el actual, exponiendo mis planes con toda claridad, sin ocultar pormenores, por dolorosos que éstos fueran.

Yo, todo el mundo lo sabe, no estoy afiliado a ningún partido político, pero aunque así fuera, no me hubiera dejado dominar por otro sentimiento que el del patriotismo más acendrado.

El nombre del Alto Comisario a favor del señor Villanueva no significa un cambio de sistema, pues desde que me posesioné del cargo que hoy dejo, laboré por la política de paz en Marruecos. Actualmente la situación está despejada y en condiciones muy favorables para hacer una gran obra pacificadora.

El general Burguete ha dicho que había recibido un artículo del «Dépêche Marocaine» en el que se hace constar que desde que tomé posesión de la Alta Comisaría las cabillas que antes eran un constante peligro para nuestra tranquilidad, se han sometido a nuestra autoridad e influencia.

Ha terminado diciendo que ha dado toda clase de facilidades para el nombramiento del señor Villanueva y que tenía que dedicar grandes elogios al Gobierno por haber demostrado que tiene un criterio firme en la cuestión tan importante de Marruecos.

Más comentarios

Se sabe que el general Burguete estaba enterado de las gestiones que hacía el Gobierno cerca del señor Villanueva para que aceptase el cargo de Alto Comisario.

Amigos íntimos del general Burguete aseguraban esta tarde que se propone publicar un libro titulado «Marruecos», para lo cual utilizará datos muy interesantes.

En dicho libro no se referirá únicamente a su gestión como Alto Comisario, sino que hará historia de los sucesos ocurridos antes de encargarse del cargo.

Los comentaristas decían hoy que en cuanto el señor Villanueva se posesione de la Alta Comisaría comenzará, con la mayor rapidez posible, la repatriación de las tropas expedicionarias.

Villanueva al campo

El nuevo Alto Comisario ha marchado esta mañana al campo, en donde ha pasado todo el día.

Por esta razón los periodistas no han podido interrogar al señor Villanueva.

Se espera que el presidente del

Consejo de Estado hará declaraciones dando cuenta de su programa a desarrollar en Marruecos.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Ampliación de la nota del Consejo

MADRID 26 (3'15)

El problema internacional de Marruecos

Se concede gran importancia a los párrafos finales de la nota facilitada a la Prensa por el Consejo de Ministros sobre la reunión ministerial de ayer relativos a la intervención de Francia en los derechos de España en Marruecos.

Los acuerdos adoptados en dicho Consejo se relacionan directamente con la estancia en Madrid del embajador de España en París señor Quiñones de León, quien conferenciará con el presidente señor García Prieto y con el ministro de Estado señor Alba para deliberar antes de adoptar resoluciones.

Dice el presidente

Ha manifestado a los periodistas el marqués de Alhucemas que los acuerdos adoptados en el Consejo de Ministros de ayer no pueden ser tomados como una ratificación de cuanto el Gobierno anunció a poco de hacerse cargo del Poder.

Nos encontremos, ha dicho, en el caso de declarar en situación de interinidad al actual Alto Comisario en Marruecos o de nombrar definitivamente a quien haya de sustituirle para llevar a cabo cuanto nos proponemos realizar en Africa. Nos declinamos por esta última solución porque las interinidades para nadie pueden ser favorables, comenzando por el mismo general Burguete.

Añadió que no se nombraría general en jefe de las tropas combatientes sino jefe del gabinete militar de la Alta Comisaría y terminó diciendo que este cargo será desempeñado por un general que bien pudiera ser el señor Castro Girona.

Una coincidencia

Decía otro ministro que del Consejo de ayer se desprendería una observación favorable para la buena armonía del ministerio.

Ello ha sido la coincidencia absoluta y espontánea de los ministros de Estado y Guerra en lo relativo a la provisión de la Alta Comisaría.

LASUIZA HOY

Gran exposición de Anguilas, Besugos y Caprichos. Turronec surtidos superiores.

Casa Alto, núm. 17

Teléfono 218

¡¡Labradores!!

¡GRAN ACONTECIMIENTO PARA LA AGRICULTURA!

Divulgación científica de las ventajas del Almondro «Desmayo». Enseñanzas completas y prácticas de su cultivo por el Cura de Alquézar. Hermoso libro que ha aparecido, lujosamente editado. Más de 300 páginas de texto y 70 fotografías.

Los pedidos a su autor, en Alquézar, o en la Librería de la Viuda de JUSTO MARTINEZ, Casa Bajo, Huesca.

PERIODISMO

la más amplia avenida que conduce al

EXITO

¿Cuánto vale un dólar?

No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna vale mil dólares o más en una Universidad.

¿Cuánto vale una hora?

No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una bacanal; puede valer mil dólares o más estudiando una profesión lucrativa.

Las escuelas interamericanas de Nueva York

le ofrece a usted un

Curso de periodismo de enseñanza por correspondencia

Cada dólar y cada hora que usted invierta en este Curso le darán miles de dólares. No puede hacer usted mejor inversión de tiempo ni de dinero.

El periodismo moderno, científico, de métodos norteamericanos

Le ofrece oportunidades sin límites en una carrera que no tiene competencia bien preparada. Usted sobrepasa a corto plazo.

Piénsese datos de nuestro Curso, que usted puede aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados. Su precio es módico y se paga con facilidades al alcance de todos los bolsillos. El periodismo se puede aprender mejor por correspondencia que en clases orales.

No importa que usted no haya pensado jamás ser periodista. Nada pierda con pedir datos y mucho puede ganar. Si es periodista actualmente, necesita de esta Curso con apremio.

Escuelas interamericanas de Nueva York, Manhattan (N.Y.), New York, E. U. A.

Sírvanse mandarme detalles y darlos precios de su Curso de periodismo por correspondencia, en castellano, sin compromiso de mi parte.

Nombre..... Apartado postal.....

Ciudad..... país..... Calle y n.º.....

Se necesitan agentes para estas escuelas

Homenaje póstumo

Vidal Perera

Pasados los primeros momentos de mi pesadumbre y turbación de espíritu por la pérdida del compañero querido y admirado, creo un deber de justicia ineludible dedicar unas líneas en el periódico a la fecunda labor en la Escuela Normal del profesor fallecido señor Vidal Perera; ya que su relieve personal en los aspectos cultural, administrativo y social queda expuesto cumplidamente en artículos ya publicados por la Prensa.

Profesor experto y de grandes recursos didácticos, realizó fervoroso culto a la clase y supo inspirar a sus alumnos el amor al estudio, armonizando la seriedad de la Cátedra con la respetuosa confianza y cariño recíproco que deben reinar entre maestro y discípulo. Encargado de la clase de Historia, supo enfocar racionalmente sus explicaciones. Daba a un lado datos biográficos que no interesan y procuraba exponer con claridad y recto juicio el desenvolvimiento de la civilización como todas las instituciones políticas y sociales que caracterizaron los diferentes períodos de la Historia; sacando consecuencias de provechosa lección para las generaciones que le suceden. Convencido de que las explicaciones orales resultan ineficaces la mayor parte de las veces, daba gran importancia al trabajo personal de los alumnos, encargándoles la exposición y crítica de hechos históricos interesantes, como descubrimientos y revoluciones, estudio de personajes que simbolizaran una raza o un estado de civilización.

Dispuesto siempre a trabajar para la difusión de la cultura, tomó parte muy activa y brillante el señor Vidal en la labor extraregimentaria que viene realizando la Normal de Huesca, sobre todo desde el curso de 1915 a 1916. En el ciclo de conferencias de dicho curso, dadas por todos los profesores de la Escuela, trató con admirable competencia, de Prehistoria. En el curso de verano para maestros, dado en 1917, en el que tan alto quedó el buen nombre y prestigio del Profesorado Normal, la sección y Magisterio primario oscense, desenvainó en varias sesiones el melogrado señor Vidal Perera, temas tan sugestivos e interesantes para la Pedagogía moderna como «Psiquiatría del niño», «La herencia psicológica», «Los psicópatas», «Morbosidades de la percepción», «Estudio de las mnemopelías», «Enfermedades de la imaginación y la conciencia», «Trastornos de la sensibilidad psíquica», «Zemismos por defecto y por exceso», «La mbechidad, la inocencia y el cristianismo» y «Examen de niños psicópatas». Participó, asimismo, en los trabajos organizados por la «Unión del Magisterio», con la intervención del Profesorado de ambas Normales. En curso de 1919 a 1920, estableció un curso de conferencias por el Claustro de profesores de la Escuela, corrieron diez de dichas conferencias a cargo del señor Vidal Perera, acerca de las grandes figuras de la Historia.

Pudiera citar muchos otros datos de la prodigiosa actividad del citado

profesor; pero lo dicho prueba ya, más que vagas afirmaciones, la brillante actuación de Vidal Perera en los trabajos de extensión docente que se lleva a cabo en la Escuela Normal de Maestros de Huesca.

El paso por la Alcaldía de mi querido compañero, tampoco resultó infructuoso para la Normal y sus escuelas anexas; pues atendió solícito a las cuestiones de la Dirección, y dada la buena disposición del excelentísimo Ayuntamiento, se hicieron reparos y mejoras en el edificio y plaza de la Normal.

Fielmente y para no dar demasiada extensión a estas notas, ha de consignar, que en sus relaciones de compañero y amistad, la más exquisita corrección y afabilidad, por lo que fué respetado y querido por los suyos, y en las sesiones de Claustro, tuvo muchas veces iniciativas felices para la enseñanza y para la Escuela, y siempre secundó con entusiasmo los proyectos y planes de los demás cuando iban dirigidos al fomento de la cultura y de la moralidad del Magisterio.

No ha de causar, pues, extrañeza que los que le conocíamos de cerca, sintamos con hondo pesar la muerte de tan ilustre maestro, honra del Profesorado de Normales, y que sea considerada su muerte como una pérdida de muy difícil reposición para la primera enseñanza.

MIGUEL MINGARRO, Director de la Escuela Normal de Maestros.

GRATITUD

Cuando se escribe al compás de los latidos del corazón, se ve la imposibilidad de exteriorizar los más puros afectos y los más legítimos sentimientos.

Yo quisiera pasar a estas cuartillas todo el inmenso agradecimiento que las familias Vidal Perera y Masó sienten por este noble pueblo oscense que, al en vida supo honrar al hombre bueno, sabio y virtuoso, a su muerte ha resgado su cácher de lágrimas, llenando a su familia de consuelo.

Augusto Vidal Perera, que des empeñó elevados cargos y ejerció la honrosa profesión de catedrático durante un largo período de tiempo, sólo llega a su esposa y a sus hijos su nombre honrado y eran tales sus virtudes que, momentos antes de morir, llamó a sus infortunadas compañera para recomendarle cristiana a sus hijos por las sendas del bien, que no fueran orgullosos, sino humildes y agradecidos, que perdonaran de corazón, como él perdonaba, y acabó su vida haciendo votos por la vida y prosperidad de esta hermosa Ciudad.

Yo, en nombre y representación de las familias antes citadas, como testigo presencial de hechos tan significativos, que han llegado a lo más íntimo de nuestro corazón, doy las gracias más renidas a este pueblo hospitalario y caballeroso hacia el consistar que siempre, siempre, lleva remos en el fondo de nuestra alma la más imperecedera gratitud.

Luis Masó, Huesca 23 Diciembre 1922.

ción el capellán señor Rio, distribuida por don Remondo Viles y don Gregorio Castañón, se les dió una peseta a cada recluso. Todos ellos mostráronse agradecidos por el obsequio recibido.

Aplaudimos en cuanto se merece la iniciativa, tan bien dirigida en la piedad oscense, de ofrecer a los infortunados reclusos un medio con que mitigar la pena de verse separados de sus hogares, en los días que por su significación todos procuramos estrechar con la unión los lazos de familia.

De sociedad

La joven señora doña Mercedes Usizar, esposa de nuestro querido amigo don Ramón Mayor Campaña, perteneciente a distinguida familia de esta ciudad, ha dado a luz con toda felicidad en Madrid, su residencia, un robusto niño, a quien se ha impuesto el nombre de Ramón.

Madre e hijo continúan en perfecto estado de salud.

Felicidades a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

Para pasar los días de Pascua al lado de su familia, llegó de Soria el joven catedrático de aquella Normal de Maestros don Jesús Abad, querido amigo nuestro.

Se encuentra en Huesca el joven suboficial de Ingenieros afecto al regimiento de Pontoneros que guarnece Zaragoza, don Pascual Laguna, acompañado de su señora.

Acompañado de su señora doña Jacoba Pérez y de sus hijos, llegó a esta ciudad el catedrático del Instituto de Zaragoza don Francisco Cebrán, distinguido amigo nuestro.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don José Gallo.

Sea bien venido.

Con el fin de pasar unos días al lado de su señor tío don Gregorio Castañón, llegó de Pamplona el capitán castrense don Gregorio Castañón.

Sea bien venido.

Salió para Zaragoza el beneficiado de esta Catedral don José Vera.

Acompañado de su señora, doña Mercedes Puente, se encuentra en esta ciudad, por unos días, el doctor en Medicina don Desiderio Lacuadra.

Para pasar estos días de Pascua con sus padres, los señores de González-Lacasa, ha llegado nuestro querido amigo particular don Francisco, acompañado de su esposa.

PROGRAMA PARA OPOSICIONES A AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DEL CATASTRO DE LA RIQUEZA URBANA DE SE ADMITEN SENORITAS DE VENTA VIUDA DE L. PEREZ RAMIRO EL MONJE, 35, Huesca

GOYA

La Junta directiva de esta simpática Sociedad nos ruega participemos que a petición de numerosos socios se celebrará el día 27 de las 10 un gran baile amonibado por una brillante orquesta.

NECROLOGICAS

Doña Carmen Cosials y Riera En su casa de Bonabarre ha fallecido, cristianamente, la respetable dama doña Carmen Cosials Riera, esposa de nuestro particular y querido amigo don Angel Zurita.

Era doña Carmen una señora modelo de virtudes; espesa ejemplar y madre amabilísima.

La bondad ingenua de su carácter le había granjeado las fervorosas simpatías de cuantos la conocieron y trataron.

Ha sido tan sincero el sentimiento que su inesperada muerte ha causado, no sólo en Bonabarre, donde estaba emparentada con las más prestigiosas familias de aquella comarca, sino en toda la provincia y aun en aquellas que su esposo rigió, como gobernador civil, con general aplauso.

Elevarnos nuestra oración por el eterno descanso de la finada y la pedimos a nuestros familiares.

A su afilido viudo don Angel Zurita, hijos don Angel, doña Elena

y don Mariano, hermano don Manuel y demás familia, hacemos presente el testimonio cordial de nuestro sentimiento.

Doña María Aquilué Royán

El domingo se celebraron solemnes funerales en sufragio de la respetable y virtuosa señora doña María Aquilué Royán, viuda de Acín, de cuyo fallecimiento ya dimos cuenta.

Durante su larga y penosa enfermedad, por la edificante resignación con que la sobrevivió, fué un testimonio más de sus arraigados sentimientos cristianos, los que en vida practicaba con una humilde y amable práctica de obras caritativas y evangélicas.

Su trato cariñoso con las numerosas amistades que supo granjearse, hubo de ser correspondido con una preferente y general estimación de que fué elocuente prueba el tributo de pésame que a su fallecimiento se le rindió.

Mercedora la finada de un glorioso descanso eterno elevamos una plegaria a fin de que interceda por quienes en este mundo le ofrecimos los más afectuosos respetos.

Significamos nuestra pena a sus afligidos hijos, muy buenos amigos nuestros don Santos, doña Eriqueleta, don Ramón; hijos políticos doña Rosa Soñano, don Arsenio Espín y demás familia.

Música de actualidad El Pájaro Azul La Alsaciana Arco Iris Sol de España Gran sortido en fox-trots y Shimmi.

RELIGIOSAS

Santos de hoy San Esteban, San Dionisio y San Mariano.

San Marino

San Marino, tenedor, en Roma, el cual en el imperio de Numeriano presidió el prefecto Marciano por causa de la religión cristiana, y como si fuera esclavo le hizo atormentar en el caballo, y desgarrarle con uñas de hierro; después le echaron en una sartén ardiendo: sus libreros lo convirtieron el fuego en fresco rocío: luego fué echado a las fieras, las cuales se le amansaron; últimamente le volvieron a llevar al altar de los idólos, los cuales cayeron al suelo con la virtud de su oración: entonces le desgajaron y así alcanzó el triunfo del martirio.

Cantos para hoy Las misas conventuales a las nueve y cuatro.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Francisco Gavín Pozo.

Teatro Principal. FUNCION PARA HOY martes 26 Diciembre 1922. Estero de la puerta jornada de Los parias del Amor. SESIONES. Moda, a las seis y media. Noche, a las diez.

Se venden una novita a punto de salir y una vaca orna fecha. Para tratar calle de Pedro IV, núm 34 Huesca.

Vino superior a 35 céntimos litro

Podéis adquirirlo en el Coso Alto, número 83.

Tinto especial... a 45 cts. litro. Cíarete especial... a 55. Moscatel seco... a 95.

NO CONFUNDIRSE COSO ALTO, NUM. 83

CAMISERIA Vinda de Angel Miguel CONFECCION A LA MEDIDA Cuatro Reyes, 10 Teléf. 208 HUESCA

Gran depósito de Calzados

REBAJAS DE PRECIOS Resultado absoluto. La casa más surtida. Una prueba os convencerá. Hermenegildo Franco SAN LORENZO, 8 HUESCA

Banco Aragonés de Seguros y Crédito ZARAGOZA

Este importante Banco realiza operaciones de giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero, compra y venta de valores y monedas, expide cheques y cartas de Crédito, negocia y cobra cupones de valores públicos e industriales, abre cuenta corrientes a la vista y a plazos con abono de intereses según los cursos corrientes y por las imposiciones a plazo fijo abona intereses según la siguiente escala:

Table with 2 columns: Imposiciones a un año fecha, 5 por 100 interés anual. a seis meses fecha, 4 y 1/2 por 100 interés anual. a tres meses fecha, 4 por 100 interés anual.

Los imponentes pueden cobrar a su comodidad los intereses por año, semestre o trimestre vencido.

En la Caja de Ahorros se entregan huchas para facilitar el ahorro y las imposiciones de las libretas producen un TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL. Sorteo todos los años importantes premios para los imponentes. Director de la Sucursal de Huesca, D. Narciso Tornés, Cuatro Reyes, número 1. principal.

Antigua Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas y Negocios

Matriculada

CASA FUNDADA EL AÑO 1915

Director propietario: José M. de Lara

Oficinas Centrales en Madrid Calle de Hortaleza, número 75. Teléfono 5.357 M.

Sucursal en Zaragoza, calle de Cervantes, núm. 38 Sucursal en Barcelona: Rambla de las Flores, núm. 18

Reclutas!

DE LOS REEMPLAZOS DE 1922 Y 1923

Si os acogéis a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 («Diario Oficial» 205), podréis ahora al ser llamados al Servicio los del Reemplazo de 1922, y antes del sorteo del Ayuntamiento los del Reemplazo de 1923, permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estaréis en filas serviréis en la PENINSULA, no en Africa, a donde quedaréis libres de ir.

Soldados!

LOS QUE ESTAIS EN FILAS

Lo mismo si prestáis servicio en Africa que en la Península, acogeos a los beneficios de la citada Real orden, y podréis marchar a vuestras casas inmediatamente con licencia ilimitada.

Para más detalles dirigirse a la Casa Central o a sus Sucursales, o a sus Representantes: en HUESCA, D. Daniel Castelar, calle de San Salvador, 8, primero, y en BARBASTRO, a don Feliciano Carrea, calle Carreteras, 58.

Automóviles de alquiler

0'75 KILOMETRO

FELIPE CAMPOS

Sau Orenco, 16 Teléfono 285 Huesca

EN LA CARCEL

UN OBSEQUIO A LOS RECLUSOS

Para hacérselos partícipes de la solemnidad que durante estos días de Pascua de Navidad se celebra en la Nochebuena, ayer se distribuyó a los reclusos de esta Prisión—treinta hombres y tres mujeres—extraordinarias y succulentas comidas.

A tal objeto el digno capellán de dicho establecimiento don Octavio Rio, inició una recaudación que días pasados llevó a efecto, en compañía del señor subdirector don Euldo

González, visitando a varias personalidades y centros, dando por resultado un total de 400 pesetas.

Entre los donantes, en especial, mostraron sus piadosas generosidad las conferencias de San Vicente, con turrónes abundantes; con café, puros y licores los hermanos Chavale, y una botella de coñac el simpático Mostafá, conserje del Nuevo Casino.

Después de cenar, anteaer as les concedió entrgares a un animado recreo en el que con guitarra, pandero, etc., se expresaron con muy satisfactoriamente.

Después de la comida de ayer, en la que previamente dirigió la bendi-